

Tajikistan



**Постоянное представительство Республики Таджикистан
при Организации Объединенных Наций**

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**г-жи Озоды Рахмоновой,
Заместителя Министра иностранных дел
Республики Таджикистан**

на 54-ой сессии Комиссии по статусу женщин

Нью-Йорк, 5 марта 2010 года

Господин Председатель,

Разрешите зачитать выступление Заместителя министра иностранных дел Республики Таджикистан г-жи Озоды Рахмоновой, руководителя делегации моей страны.

**«Господин Председатель,
Ваши Превосходительства,
Уважаемые делегаты,**

Прежде всего, позвольте от имени Правительства моей страны горячо приветствовать всех делегатов 54-ой сессии Комиссии по статусу женщин и выразить признательность за проведение столь важного мероприятия в преддверии Международного женского дня.

Пекинская декларация и Платформа действий являются важной вехой в продвижении прав женщин. С момента их принятия 15 лет тому назад в вопросах гендерного равенства на глобальном уровне был достигнут определенный прогресс. Тем не менее, необходимо продолжать прилагать усилия по имплементации двенадцати важнейших проблемных областей Пекинской платформы действий.

Свою лепту в продвижение прав женщин вносит и моя страна. С 1991 года при Правительстве страны функционирует Комитет по делам женщин и семьи. Главной функцией данного Комитета является продвижение и реализация политики улучшения положения женщин во всех сферах общественной жизни государства.

Немаловажную роль в разработке гендерной политики играют Комитеты по делам семьи, охране здоровья, социальной защите и экологии в обеих палатах Парламента Таджикистана. Аналогичные структуры имеются в областных, городских, районных, представительных органах власти на местах.

В министерствах и ведомствах социального сектора имеются подразделения, непосредственно занимающиеся решением проблем женщин, семьи и детей. Также целый ряд министерств и ведомств страны, согласно договоренности с национальным органом – Комитетом по делам женщин и семьи при Правительстве Таджикистана, взяли на себя обязательства по назначению гендерных специалистов из числа ответственных работников, в обязанности которых входит продвижение гендерных подходов в стратегии и деятельности ведомства.

При Правительстве страны функционирует Координационный совет, основной задачей которого является оказание поддержки по внедрению гендерной перспективы в действующие стратегии и законодательство, регулирующие процесс земельной реформы в Таджикистане.

Общественные объединения, работающие по гендерным вопросам, также активно участвуют в политической жизни государства. В стране действует Коалиция общественных объединений «От равенства юридического к равенству фактическому». Коалиция занимается решением гендерных/женских проблем.

Она тесно сотрудничает с государственными структурами и принимает активное участие в политической жизни страны.

Укреплена правовая база, обеспечивающая равные права и возможности мужчин и женщин. На базе нормативно-правовых актов Правительство уделяет особое внимание решению проблемных направлений Пекинской платформы действий.

В рамках реформирования образовательной системы в Таджикистане принимаются активные меры по вовлечению девочек, особенно из бедных, сельских семей к базовому образованию.

В стране реализуется программа подготовки женских лидеров, где проходят обучение навыкам лидерства большое количество женщин и девушек.

С целью снижения уровня женской безработицы в рамках государственных программ предусмотрены меры, направленные на стимулирование занятости женщин.

Одним из основных направлений политики в области женской занятости является поддержка инициатив женщин в организации индивидуальной трудовой деятельности и предпринимательства путем предоставления микрокредитов, которые являются эффективным инструментом стратегии снижения бедности.

В последние годы увеличилось количество женщин, работающих в органах законодательной власти, судебной системе, правительстве, правоохранительных, таможенных органах и вооруженных силах. Возрастает интерес женщин к общественно-политической деятельности, об этом свидетельствует членство женщин в политических партиях и других общественных объединениях. Так, например, на прошедших неделю назад парламентских выборах, из общего числа кандидатов в депутаты нижней палаты Парламента страны треть составляли женщины.

В заключение хочу подтвердить приверженность Республики Таджикистан к полному и эффективному выполнению обязательств, принятых нами в 1995 году в Пекине и пожелать успехов нынешней сессии Комиссии по статусу женщин.

Благодарю Вас господин Председатель.»